



我给奶奶煮鸡蛋

盱眙县实验小学 五(8)班 陈羽奕 指导老师 吕峰

从小到大,奶奶最疼我,只要有什么好吃的、好玩的东西,奶奶都会说:“这要留给我的大孙女。”

今天是奶奶的生日。按照我们当地的习俗,只要是过生日的当天,都要吃煮鸡蛋。看着妈妈在厨房忙碌的身影,我对妈妈说:“妈妈,今天是奶奶的生日,我想亲自给奶奶煮鸡蛋。”妈妈看着我高兴地说:“乖女儿,真孝顺!”

我急忙从冰箱里取出两个鸡蛋,用清水洗干净,放进锅里,妈妈帮我打开煤气灶。看着锅里“咕嘟咕嘟”的气泡,我心里乐开了花,真想鸡蛋快快煮好。十分钟过去了,鸡蛋终于熟了,我迫不及待地待鸡蛋送到奶奶的房间。

奶奶看着我烫得通红的小手,心疼地流下了泪水。我好奇地问:“奶奶,您怎么了?今天是您的生日,我的礼物您不喜欢吗?”奶奶把我搂在怀里泣不成声地说:“奶奶这是高兴的哭。今天奶奶收到了最贵重的礼物,我的乖孙女长大了,懂事了。”我擦拭着奶奶脸上的泪水,亲吻着奶奶的脸颊,感受到我和奶奶的心更近了。

我也是一颗明星

徐州市铜山区单集镇詹湖小学五年级 詹晖阳 指导老师 夏文玲

我最喜欢看那满天的繁星,记得奶奶曾经讲过,地上的每个人在天空中总有与他相对应的一颗星星。我认为最亮的星星一定属于高尔基、恩科西、诺贝尔、富兰克林、谈迁等著名的人物,而我自己,一定是那颗最不起眼的星星。

一个明月稀疏的夜晚,我又在看星星,一个不经意的转头,我看见月亮最近的那一颗小星。所有的星星都被掩盖在厚厚的阴云之中,只有那颗小星,紧挨着月亮,发出微弱而快乐的光芒。

正是这颗小星星给了我鼓舞和震撼,即使我是一颗最不起眼的小星,也要发出最亮的光芒。于是,我开始努力,拿起了扔了无数次的英语书,开始从头学起ABC;捧起躺在床底下蒙了厚厚一层尘土的语数等书籍,汲取着知识的精华。我的努力很快得到了回报,成绩总评获得班级第一,德智体美全面发展。

谁也不曾想到,我的成功竟受到了了一颗星星的启发。同学们,请相信,你也会是一颗明星,只要你愿意付出!



新闻周历

25省中小学国学教材集体亮相

日前,全国25个省共500册省级中小学传统文化教材正式集体亮相。

集体亮相的25套省级教材包括北京、上海、安徽、江苏、浙江、广东、山东、广西等省(直辖市/自治区),基本覆盖华北、华中、华南、华东等地区。各省教材均为20册,其中小学12册,初中4册,高中4册。

三千万人网上比拼安全知识

2014年中小学生安全知识网络竞赛公益活动于近日圆满结束。此次公益活动以“强化安全意识,提升安全素养”为主题,依托“学知识、练能力、闯关卡、赛水平、考等级”五大核心功能模块,以班级为单位参赛,学生、家长、老师共同参与,寓教于乐,寓学于赛。全国总参赛人数达3411万人。



校园微播

海门市海南中学 认领微心愿

本报讯 1月6日,海门市海南中学同学们又认领了3个微心愿。近一个月,该校学生认领的18个微心愿全部兑现。

上月,该校推出“圆你微心愿,献爱微慈善”活动,各班同学纷纷响应。余东镇新宇村的困难学生小俞,希望能有一盏台灯和笔记本。该校初二(1)班的同学们为她准备了各式各样的笔记本,一名学生从家里拿来了台灯。同学们还为小俞购买了许多水笔,希望她好好学习。

该校初二(4)班的学生侯雨汐也加入了这次“圆你微心愿”行动,她为家住三厂工业园区孝威村的残疾人钱家新购买了一台取暖器。侯雨汐妈妈说,全家人都非常关注微心愿活动,都愿意认领。女儿主动提出用她的零用钱来购买取暖器。

“圆你微心愿”活动在全校犹如寒冬一把火,让冬天不再寒冷。 特约记者 黄文成 通讯员 王雁玲

吴江区盛泽小学 举办礼仪大赛

本报讯 2014年12月31日,苏州市吴江区盛泽小学二年级少先队礼仪大赛暨行为养成三十岗情景剧展评活动在學校体艺馆举行。

活动内容丰富多样,有校服穿着、红领巾佩戴、队形、三级报告、敬礼、出旗、唱队歌、辅导员讲话、呼号 and 退旗等。此外,还有附加题:整班少先队礼仪测评、现场队知识竞赛和行为养成30岗情景剧表演。比赛要求细而全,涵盖了少先队礼仪的所有内容,是对少先队知识、队礼仪的一次全面检阅,也是对少先队员行为养成三十岗的一次有效展评。 通讯员 沈娟

“八礼四仪”“最美乡村教师”榜上有名

2014 江苏教育十大新闻发布

本报讯 1月8日,“2014江苏教育十大新闻”评选结果在宁揭晓。“江苏教育领域综合改革一揽子实施计划出炉,改革不断向纵深推进”,“我省在未成年人中全面开展文明礼仪养成教育,‘八礼四仪’成为践行社会主义核心价值观重要载体”,“我省评选表彰‘最美乡村教师’”等榜上有名。

此次评选活动采取媒体公示、群众投票、专家评审相结合的方式进行。除以上三条,入选新闻还有:我省89个县(市、区)通过国家义务教育发展基本均衡县评估认定,数量全国第一;我省职业教育“人才立交桥”越建越畅通;全球400名专家苏州“论道”,世界语言大会落幕江苏;“留学江苏行动计划”启动;2014年国家教学成果奖揭晓,我省获奖总数和特等奖数均为全国第一;江苏首发教育现代化建设监测报告,全省综合得分63.8分;江苏高校学科建设和科技创新实现新突破。

江苏省教育厅副巡视员、新闻发言人洪流表示:“这十条新闻都是2014年度产生广泛影响的教育事件,展现了一年来江苏教育的发展、变化与成就,反映了江苏教育系统在推进教育改革发进程中不懈的精神追求。”

记者 王庄越 通讯员 王素娟

辞旧岁

2014年12月30日,由省妇联、省文明办联合举办的江苏省“文明礼仪进万家”电视大赛在南京成功举办。

参赛的13个家庭代表队分别来自全省13个市,他们是在各市层层选拔的基础上产生的。大赛紧紧围绕中华优秀传统文化及省文明委出台的《江苏省未成年人基本文明礼仪规范》等内容,通过精彩家庭表演秀、必答

题、是非题、抢答题等环节,进一步普及文明礼仪知识、宣传优秀传统文化、弘扬社会主义核心价值观,在广大家庭及全社会积极倡扬当文明人、做文明事。

经过激烈的角逐,无锡市代表队和扬州市代表队获得了这次大赛一等奖。虽然已过去十几天,可代表扬州队夺冠的孙宇歌同学对参赛之行仍然记忆犹新。

庆新年

新年第一天,南京市市级机关大院(市委、市人大、市政府、市政协办公地)再次开启大红门,迎来第四次



“公众开放日”。720多名市民和游客在南京市市级机关大院过了一个特别的元旦。

南京市北京东路小学四(3)班的洪艺洲同学就是其中之一,她不仅参观了神秘的市级机关大院,并且第一个领到了特别的新年礼物。

怎么样,这样庆新年的方式可谓与众不同吧。对此,这位漂亮的小女生非常乐意和大家分享当天的见闻。

市府大院 过元旦

南京市北京东路小学 四(3)班 洪艺洲

宁阿姨热情地接待了大家,还送上温暖的新年祝福和新年礼物:“一份市党政机关公众开放日首日封,一份‘花园官署’手绘地图,还有一份大院里建筑和线路介绍图……”特别惊喜和荣幸的是我第一个从徐阿姨手里领到了新年礼物!

进入大院后,我一边听每幢古建筑的历史渊源讲解,一边仔细地观看,壮美的参天古树,古色古香的建筑,都蕴含着很多历史人文知识。

回去以后,我把所见所闻和同学们一起分享,希望让更多的人了解南京历史文化。妈妈听后也频频点头,直说,认识这些建筑也有二十多年了,才知道原来还有这么多典故和渊源!

2015年1月1日,一大早,阳光明媚,我和三十多位同学在老师的带领下,前往北京东路41、43号的“花园官署”南京市市级机关大院参观。

我们学校就在南京市市级机关大院隔壁,我经常路过,可从没有进去过,一直觉得很神秘。妈妈常去那儿开会办事,她曾说起里面很美丽很肃静,我心中向往了很久。这次一偿所愿,我觉得特别开心和兴奋。

元旦去参观的人据说有七百多位,不仅有中小學生,还有很多市民、游客,以及很多外国友人,大院里热闹非凡,有一种过年的气氛。

南京市委常委、宣传部长徐



《三羊开泰》 张子寓

获奖感言:邮票虽小而平凡,但它给我的启发却很大,做任何事情只要专心投入,坚持不懈,一定会等到春暖花开的一天。

学生们与上海的行知初级中学学生以及业内专家进行书信交往。同学们在玩中学到了知识,也增强了对艺术、美术的感觉。通过开展集邮与美术课、语文教学、德育活动相结合,提升了学生综合素质,培养了学生高雅情趣,推动了和融校园建设。” 记者 郭瑞



《“羊”(草书)》 李徐睿

获奖感言:功夫不负有心人。我将以此为新的起点,不骄不躁,不懈努力,让自己的书画梦走得更远。

难忘的“文明礼仪电视大赛”

扬州市沙口小学五(3)班 孙宇歌

2014年12月30日,我很荣幸地代表扬州市参加省“文明礼仪进万家”电视大赛,并获得了一等奖。

比赛一共有四个环节:全家总动员之必答题、父母上阵之多选题、听题辨对错之是非题、争分又夺秒之抢答题。

全家总动员之必答题、父母上阵之多选题两个环节中,13个家庭答案完全一致,分数都是400分,不分上下。听题辨对错之是非题是由每个家庭的小朋友来回答。我答错了两道题,落后其他队20分。可回到爸爸妈妈身边,他们却微笑着鼓励我。争分又夺秒之抢答题考的是知识量储备,妈妈信任地把抢答的任务交给我。我全神贯注,果真不负众望抢到了3道题,并回答完整,最后和无锡队并列第一名。我心里好高兴啊!

为了参加这次比赛,我们一家人不仅把一本《文明礼仪进万

家宣传手册》熟读于心,还在日常生活中践行文明礼仪。“文明家庭出场秀”中,我们的才艺表演是一首小诗《文明礼仪伴我行》。排练中,爸爸的朗诵带着一股浓浓的闽南腔调,把一朵花读成了一朵“发”,我一而再,再而三地纠正他的读音,但最后还是——一朵“发”。我还配上了一些动作,让爸爸读“微笑”的时候,手指头画一个弧线,表示微笑,但他老是直直地就过来了,一点也不像微笑,要不就是语言和动作不一致。在排练中爸爸的这些趣事,把我和妈妈笑得都躺到沙发上了!

在生活中,我看到马路边有垃圾,及时捡起来并放回垃圾桶;不随地吐痰;尊敬师长,爱护伙伴;吃饭时不喧哗,不剩饭,不剩菜,不挑食;不说脏话;不睬踏草坪;说话时有礼貌……

让我们行动起来吧,争做文明小使者,争做礼仪少年,让我们的明天变得更美好吧!

小邮票中有大乾坤

南通两学子全国邮票设计大赛摘金奖

本报讯 1月5日,“2015年生肖集邮展览”在苏州举办,其中就有第十届(乙未年)全国生肖个性化邮票青少年设计大赛金奖获得者——南通市东方中学初二(9)班的张子寓同学和南通市石港中学李徐睿同学的作品。

张子寓获奖的作品是一幅红色剪纸风格的个性化邮票,票面主体是三只大小不同形态各异的山羊,镶嵌其间的花草植物错落有致,右上方盖着一枚“三羊开泰”的四方型印章。“这三只羊代表和谐的一家三口,也蕴含着吉祥美好的寓意。”作品灵感来自于外婆的剪纸,有一定素描功底。张子寓说:“原先只是把它当作一张期末的美术作业罢了,但是美术老师却给了我很多修改意见,最终我花了很多心血,如期交出了自己比较满意的作品。邮票虽小而平凡,但它给我的启发却很大,做

任何事情只要专心投入,坚持不懈,一定有春暖花开的一天。”乐观开朗的张子寓有一股韧劲儿。“集邮让我知道了很多与邮票有关的知识,开拓了视野,对美术也有了爱好和感觉,动手设计让我开动脑筋去创新,发掘自己的潜力。”张子寓收获的不仅仅是荣誉。

辅导员严莉说:“张子寓是来自河北保定的新市民子女,她把邮票设计和老家的剪纸相结合,结合我校‘和融’校园文化建设理念,用绘画的形式表现剪纸的效果,令人耳目一新。”

据介绍,东方中学从2009年开始成立集邮兴趣小组以来,曾数次获得全国大赛的奖牌,极大调动了全校师生参与集邮和设计邮票的热情。校长姜松廷说:“学校集邮社定期开展集邮知识讲座、手抄报、设计比赛等配套活动,还组织